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Тема занятия: «Воспитание у обучающихся уважения к старшему поколению 

на занятии по декоративно-прикладному творчеству «Открытка для 

бабушки». 

 

Необходимое оборудование: наглядные пособия (образцы работ, карточки), 

средства мультимедиа (экран, проектор, ноутбук). 

 

Необходимые материалы: бисер жѐлтого и зелѐного цвета, проволока диаметром 

0,25, клей-карандаш,  схемы, фломастеры, салфетки, нитки, швейные иглы, цветной 

картон. 

 

Цели и задачи: 

– развитие интереса к истории своей страны; 

– воспитание уважения к старшему поколению; 

– стимулирование развития познавательной сферы (познавательной активности, 

потребностей, интересов и т.п.); 

– закрепление навыков работы с бисером; 

– закрепление навыков аккуратной работы с необходимыми материалами и 

инструментами; 

– последовательное выполнение открытки. 

 

Ход занятия. 

 

1. Организационная часть. 

2.  Вступительная беседа. 

3. Цели /сообщение мотивации/. 

4. Практическая работа. 

5. Подведение итогов. 
 

1. Организационная часть. 

 

    Здравствуйте, ребята. Я рада видеть вас в хорошем настроении. Скоро 8 Марта, и 

сегодня мы будем делать открытки к этому празднику. 

 

2. Вступительная беседа. 

  

 А что такое открытка? Почему она так называется? Когда она появилась? 

Демонстрация на мультимедиа презентации к уроку. 

 Открытка - специальный вид почтового отправления, изготовленного на 

плотной бумаге, картоне, предназначенного для  короткого, открытого  письма без 

конверта (слайд 2). 

 Англичане говорят, что первая рождественская открытка появилась у них в 

1843 году  -  ее отправил своей бабушке сэр Генри Коул (слайд 3). 

 Согласно мнению французов, открытка возникла во время франко-прусской 

войны. У участвовавших в боевых действиях солдат часто заканчивалась писчая 



бумага и конверты, поэтому для того, чтобы передать весточку родным, они 

использовали вырезанные из картона прямоугольники (слайд 4). 

 В январе 1869 года в истории развития почтовой открытки произошло важное 

событие – в Австрии появилась «корреспондентская карточка», очень похожая на 

современные открытки, которую следовало посылать без конверта (слайд 5). 

 В России открытка появилась в 1872 г. В первые годы открытка закупалась за 

границей, а в России на них допечатывали надписи на русском языке и иногда 

добавляли российскую символику. Первые открытки изготавливались вручную. Для 

их оформления использовались любые материалы, на которые хватало фантазии. 

Это бархат, бисер, шелк, сушеные цветы, кожа, резина (слайд 6). 

Открытка играла большую  роль в художественном просвещении и 

воспитании народа. По старинным открыткам можно узнать,  как изменялась мода 

прошлого века, как наряжали ѐлку, в какие игры играли, как жили  и праздновали 

праздники  люди разных слоев населения (слайд 7). 

По открыткам можно проследить историю страны (слайд 8). 

В тяжелые годы Великой Отечественной войны открытка служила мостиком 

между жизнью  и смертью. Она приносила весточку с фронта. Открытка 

подбадривала солдат и сообщала им новости из далекого, но такого родного дома 

(слайд 9). 

Новогодние открытки 70-80-х годов с любимыми сказочными персонажами. 

Именно в Новый год хочется верить, что сказочный мир, изображенный на 

открытках, существует на самом деле, и какая-то частица входит в дом вместе с ним 

(слайд 10).    

Открытки   ко Дню Защитника Отечества. По открыткам можно узнать  

изменение военной моды, военной техники (слайд 11). 

Поздравительные открытки к празднику 8-е марта. Главная функция открытки 

– приносить людям радость. Открытка создает особое настроение, атмосферу 

праздника (слайд 12,13). 

 

3. Цели /сообщение мотивации/. 

 

Посмотрите на слайд 13, что общего в этих открытках (предполагаемые 

ответы детей: мимоза)? Правильно на всех этих открытках присутствует цветок - 

мимоза (слайд 14). Он считается символом 8 Марта, потому что это самые первые 

весенние цветы. Это веточки с маленькими ярко-желтыми шариками и пушистыми 

листиками обладают сильным и легко запоминающимся ароматом. Мимоза 

тропическое растение, растѐт на Черноморском побережье. 

Сегодня мы с вами будем делать открытку к 8 Марта с мимозой. Кому? 

Нашим бабушкам. Мы всегда делаем подарки мамам ко дню матери и на 8 Марта, 

но сегодня сделаем открытку бабушке, или прабабушке, потому что самый дорогой 

подарок для бабушки - это любовь и забота внука. Бабушки у вас наверняка 

замечательные. Расскажите о них (каждый ребѐнок в нескольких словах 

рассказывает о своей бабушке или прабабушке). 

 Замечательно. Я тоже хочу рассказать, но не о бабушке, еѐ, к сожалению, у 

меня давно нет, а о своей тѐте, ей в этом году исполнится 95 лет. У неѐ старинное и 



красивое имя - Матрѐна Александровна. Она труженик тыла, когда началась война, 

ей было 14 лет. Школу пришлось оставить и идти занимать оставленные мужчинами 

рабочие места. Жили они в Забайкалье (Сибирь), где добывали рудное золото, для 

фабрики, которая обрабатывала руду, необходима была энергия, фабричный 

генератор работал на дровах. Из девочек-подростков собрали бригаду, и они 

работали на повале леса. Зимой температура была до -53 градусов, при этом нужно 

было норму выполнить, чтобы получить хлебный паѐк. Такое вот было детство: 

недоедали, мѐрзли, но норму старались выполнить. И все твѐрдо верили, что отцы и 

братья придут домой с Победой. Но вернулись домой не все...  

Тѐтя моя имеет награды. Она очень добрый и отзывчивый человек я 

обязательно поздравлю еѐ с праздником. 

 

4. Практическая работа. 

  

А теперь мы приступим к изготовлению открытки с мимозами для бабушек. 

Основа открытки будет из картона, а мимозы из бисера мы изготовили с вами на 

прошлом занятии. Вопрос, каким методом мы изготавливали мимозы из бисера? 

(предполагаемые ответы детей: методом петельного плетения). 

На подготовленную основу мы прикрепим букетик мимоз, для этого возьмѐм 

иголку и нить в цвет основы, и начнѐм пришивать мимозы к картону аккуратно, 

чтобы не было видно ниток. Иголкой с нитками прихватываем стебельки цветов, 

оставляя стежки на левой стороне открытки, чтобы аккуратней получалось, вводим 

и выводим иглу в одно отверстие. Затем на обратной стороне открытки заклеиваем 

стежки бумагой, на которой можно написать поздравление. Открытка готова. Я 

уверена, вашим бабушкам она понравится. 

 

5. Подведение итогов. Подумайте и скажите, какую оценку вы бы поставили 

себе за работу на занятии по пятибалльной системе (ответы детей).  

В заключение нашего занятия я бы хотела подарить вам и нашим гостям 

открытки к 8 Марта из моего детства. С наступающим праздником!!! 

  

 


